Pakiety obliczeniowe

Laboratorium 6

1.

2.

Funkcje anonimowe — uchwyt do funkcji

1.

2.

Zapoznaj sie z dokumentacjg funkcji £plot. Przetestuj jej dziatanie sporzadzajac wykres
funkcji anonimowej @ (x) x.~2 w zakresie [-2, 2].

Nastepnie zaimplementuj funkcje myfplot, ktdra przyjmuje jako argumenty uchwyt do
funkcji oraz wektor liczb rzeczywistych (wektor odcietych), a nastepnie wykorzystujgc
funkcje plot tworzy wykres przekazanej funkcji dla przekazanych liczb.

Wykresy

Rzutem ukos$nym nazywamy ruch ciata w jednorodnym polu sity (najczesciej grawitacji)
z predkoscig poczatkowg o kierunku ukosnym do kierunku pola. Zaleznosci sktadowych
potozenia (x, y) oraz sktadowych predkosci (vx, vy) od czasu opisane sg rdwnaniami:

x(t) =X, +Vy,t,
1
y(t)=v, +v0yt—5gt2,

v, (t)=Vo,,
v, (t)=v,, —gt,

gdzie g jest wartoscig przyspieszenia; Xo, yo to sktadowe potozenia poczatkowego; vox, vo, to
sktadowe predkosci poczgtkowej.

Napisz skrypt, ktéry tworzy wykresy tych wielkosci od czasu, a takze pokazuje trajektorie
ruchu — zaleznosci y(x).

Wskazéwka: przydatne moze by¢ wykorzystanie polecen subplot lub plotyy.
Wskazdéwka 2: efektowne moze by¢ wykorzystanie funkcji comet.

(*) Sprébuj rozszerzy¢ analize z poprzedniego zadania na przypadek tréjwymiarowy —
rozwazajgc ruch w trzech wymiarach zapisz zaleznosci sktadowych potozenia oraz
predkosci. Przygotuj skrypt wizualizujgcy ruch w tréjwymiarze.

Wspdtczynnik odbicia Swiatta przy prostopadtym padaniu na granice osrodkow
0 wspotczynnikach zatamania ny oraz n, okreslony jest zaleznoscia

2

n,—n,

R =

n, +n,

Napisz skrypt, ktdry wizualizuje zalezno$¢ wspdtczynnika odbicia przy prostopadtym
padaniu od wspétczynnikow zatamania osrodkdw.



5. (*) Amplitudowe wspdtczynniki Fresnela wigzg amplitude pola elektrycznego fali padajacej
z amplitudami fali odbitej i fali zatamanej:

_n,cos6, —n,cosb,

’
n,cos@, +n,coso,

. 2n, cos b,
* n,cos@, +n,cosb,’
_n,cos@, —n, cosb,
P n,cosé, +n,cosb,’
. 2n, cos b,

p - ’
n,cos @, +n, coso,

gdzie ni, n; sg wspoétczynnikami zatamania dwdch osrodkéw, 6; jest katem padania, 6, jest
katem zatamania (sg one powigzane prawem Snella).

Opracuj skrypt generujacy wykresy zaleznosci wspotczynnikdw Fresnela od kata padania 6;

oraz wspéfczynnika zatamania n przy ustalonym n.

Karol Tarnowski
Wroctaw, 2021



